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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetés1 és hirdetési dijak küldendők.

H i rdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Az ipartörvény módosítása.
Ama égető kérdések közt, melyek 

sürgős megoldásra várnak, első helyet 
foglal el az ipartörvény módosítása.

A régi ipartörvény teljesen elavult; 
intézkedései sehogysem simulnak ipa­
runk mai kialakulásához. Egyes ese­
tekben az ipar követelményeihez al­
kalmazni se lehet, úgy hogy a törvény 
szakaszait — legalább ideiglenesen — 
rendeletekkel, megfelelő kommentárok­
kal kellett pótolni.

Természetes, hogy ezáltal a régi 
ipartörvény egysége csorbát szenvedett. 
Szelleme a régi idők fejletlen ipari 
állapotával áll összhangban, s ha hozzá 
még ma is mereven akarnánk ragasz­
kodni, ez az ipart megbénítaná, fejlő­
dés helyett visszafejlődésre kárhoztatná.

Nagyobb mozgalom az ipar és ke­
reskedelem fejlesztése körül hazánkban 
az 1830—1840. évek között fejtetett 
ki, nevezetesen a magyar termények 
kivitelét kelet és nyugat felé kívánták 
lehetővé tenni. Az 1867. évi kiegyezés 
után, különösen az ezt követő években 
kezdett az iparfejlesztési mozgalom 
nagyobb hullámokat verni. A lelkese­
dés lángja azonban csakhamar alászáí- 
lott, amidőn 1873-ban kedvezőtlen 
pénzügyi állapotok álltak be, melyek­
nek a keletkezett uj iparvállalatok na­
gyobb része áldozatul esett.

Az 1873-ban beállott depresszió 
után az évek hosszú sora kellett ahhoz, 
hogy a közönség a szenvedett veszte­
ségeket kiheverje és az iparvállalatok 
iránt keletkezett ellenszenvét leküzdje. 
Tényleg az utolsó évtizedekben újból 
felszínre jutott a vállalkozási kedv; a 
társadalom minden rétegeiben foglal­
koztak az iparfejlesztés kérdésével; 
1890. évben megjelent állami kedvez­
ményekről intézkedő XIII. törvénycikk, 
melylyel a kormány az ipar fejlődését 
azzal kívánta előmozdítani, hogy meg­
honosítandó uj iparágakkal foglalkozó, 
valamint nehezebben fejlődő iparválla­
latoknak hosszabb időre terjedő adó- 
mentességet és egyéb kedvezményeket 
biztosított.

Az általános mozgalomnak az lett 
az eredménye, hogy az ipar tényleg 
gyors fejlődésnek indult. Élénk forga­
lom fejlődött ki a tőzsdén; a pénzin­
tézetek, de főleg a váltóüzletek mér­
téken túli hitelnyújtással buzdították 
feleiket a spekulációra, mindennemű 
részvényeket — akár a tőzsdén jegyezve 
voltak, akár nem — zálogba vettek s 
azokra valódi értéküket meghaladó 
kölcsönöket adtak; ezáltal a részvé­
nyek indokolatlan magasra emelkedtek. 
A nagy közönségben az optimizmus 
és pénzvágy kóros állapota fejlődött 
ki, mely csaknem mindenkire kiterjedt, 
ki sok évi komoly munkája gyümöl-

csekép kisebb-nagyobb tőkét takarított 
meg. Elegendő volt a váltóüzletek 
számos ágensének buzdítás arra, hogy 
a szegény is, — megtakarított fillé­
reit elzálogosítás mellett, tehát vagyo­
nát meghaladó mértékben, részvények 
vásárlására fordítsa, nehogy a tőkéje 
gyarapítására kínálkozó, látszólag ked­
vező alkalmat elmulaszsza.

Annyira kifejlődött volt az opti­
mizmus, hogy csak kevesen gondoltak 
arra, hogy ez az állapot egészségtelen 
és hogy a reakció nem maradhat el. 
Gyorsabban következett ez be, mint­
sem a közönség sejtette volna. Annak, 
hogy az ipar úgyszólván egészen a 
pénzsóvár spekuláció játéklapdájává 
lett, szomorú következménye, hogy 
számos iparvállalat a tönk szélére ju­
tott, ezek közül sok tönkrement. De 
ez az eredmény első sorban azt j.s 
jellemzi, hogy ipari viszonyaink ren­
dezetlenek.

E rendezetlenség következménye, 
hogy a közönség hosszú időre elvesz­
tette az iparfejlesztés iránt táplált ro- 
konszenvét és bizalmát, s évek hosszú 
sora kell arra, mig a csapást elfeledi, 
a szenvedett veszteséget lassan pótolja 
és mig a vállalkozó szellem újra fel­
színre fog jutni.

Az uj ipartörvénynek tehát legfon­
tosabb célja helyreállítani a bizalmat 
az ipar iránt. Az iparosok a törvény

TÁRCA.

Kisértés.
Szédítő örvény tátongott alattam,
Úgy zúgott lenn a megbőszült patak,
Ez hát a cél! — kiáltám szlvszakadtan, — 
Egy lépés csak . . . S mégis itt maradtam, 
Folytatni bús, magányos útamat.

Maradtam. Aztán jöttek boldog évek 
S én elfeledtem örvényt, patakot.
Most újra látom: még fájóbb az élet!
A bércen állok, átölelve téged —
S úgy zúgnak lenn a megbőszült habok . . .

H—a—.

Hamupipőke.
Kondor Balázs lángvörös arccal rohant 

I1 ^ szép Hajnalné szobájából. Úgy berán­
totta maga után a kis szőnyegajtót, hogy a 
selyemzsinóros kopogtató, egy apró gyöngy- 
haz-kalapács a kezében maradt. ö

A lépcsőházban megállóit. Annyira lük­
tetett halántékában a vér, hogy szinte ucry 
erezte, mintha láthatatlan kis mozdonyok 
szaguldanának keresztül a fején iszonyú za­
katolással és mintha a paskoló kerekek szi­
vének minden virágát letarolták volna.

rorró homlokát a hideg üveglapra szorí­
totta es erre mintha kissé lecsillapult volna.

Még egyszer átviharzott lelkén az előbbi kí­
nos jelenet. Tilda igazán őrülten viselkedett. 
Féltékenykedett, dühöngött minden ok nélkül 
és amikor ő, unva a hasztalan komédiát — 
távozni készült, Tilda hozzárohant és esze­
veszett hévvel csókolta össze arcát.

Balázs eltaszitotta magától és kedvetlenül 
nyitotta ki az ajtót. Akkor, abban a pillanat­
ban egy teáscsésze repült vállához és az 
asszony magánkívül kiáltotta:

— Menjen . . . menjen a pokolba! . . . 
Sohase lássam többé!

Balázs összerázkódott. Igen, ne lássa 
többé. Ezt akarja ő is. Unta ezt a veszedel­
mes, hóbortos, szenvedélyes teremtést. Eh, 
szakítani akart vele.

Tétpván pillantott körül és néhány bi­
zonytalan lépést tett előre. Valahonnan a fo­
lyosó végéről halk zokogást hallott. Valaki 
párszor felsóhajtott és ez úgy hangzott, mint 
valami beteg madár pihegése.

Erős léptekkel indult meg a folyosón és 
az utolsó ajtón benyitott. Valaki megrebbent 
a sarokban. A hatalmas férfialak megállt a 
szoba közepén és csendesen kérdezte:

— Mi baja, Klári? — Maga sir?
* A leány felállt és dacosan szembe fordult 
Balázszsal.

— Nem sírok.
Pedig lesütött szemei alatt, finom fehér 

arcán két vörös folt égett s ajka idegesen 
remegett.

Balázs végignézett a lány kopottas, szürke 
ruháján s fanyarul mosolygott.

— No ne tagadja, hiszen látom. Nem 
illik a hazugság magához, Hamupipőke.

A leány felvetette fejét.
— Mit akar tulajdonképen? Bocsásson 

meg . . . sürgős munkám van. Azért sietek.
Balázs előrenyujtotta karját.
— Maradjon, kérem.
Aztán néhány percnyi habozás után hir­

telen elhatározással kérdezte:
— Klári, mondja, akar a feleségem lenni ?
A leány elfehéredett és egy pillanatra 

mintha elszédült volna. Azt hitte, hogy az 
egyszerű, fehér szobácska szegényes bútorai 
táncra kerekednek körülötte és falami furcsa, 
bolondos muzsika zsongott a fülében. Eszébe 
jutott a heves, szívtelen Tilda és férje, a 
kegyetlenségig zsörtölődő öreg, kövér nagy­
bácsi, aki azért csak tőle fogadta el az or­
vosságot, aztán a sok nélkülözés, a keserű 
kegyelemkenyér, a nehéz munka és a gyöt- 
relmes megalázások hosszú sora.

Most először mutatkozott ut a szabadu­
lásra. Ez a szép arcú, hatalmas ember lett 
az ő megváltója, akit szeretnie kellett volna, 
mert gyakran halmozta el jóságos szavakkal 
és Hamupipőkének nevezte. És ő mégis gyű­
lölte. Annyira gyűlölte, hogy szinte fájt.
, Tudta, hogy Tilda szereti ezt az embert. 

Es most megérezte leányos, finom ösztönével, 
hogy e szerelemnek vége.

Balázs szabadulni akar mindenáron. Min­
denáron ... és őt, az igénytelen szürke 
leányt akarja kettőjük közé. Eh, mindegy, 
gondolta. O talán megszabadít engem a szén-
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módosítása tárgyában emlékiratot ad­
tak át a kereskedelmi miniszternek, ki 
azonban az ipartörvény módosítását 
nem részleges alakban, novelláris utón 
tervezi, hanem ki fog terjeszkedni mind­
azokra a követelményekre, melyeknek 
kielégítése éppen az ipartörvény reví­
ziójához fűződik.

Reméljük tehát, hogy egészen uj 
szellemű olyan törvényt fogunk kapni, 
mely az ipar szabad fejlődésének nem 
fogja útját állani, hanem azt — távol­
tartva kizsákmányolásoktól, hathatósan 
elő fogja mozdítani.

Újdonságok.
Ölelkezés.

Csendes vasárnap délután van.
A vecsernyének vége, vége,
A gyertyákat eloltogatják,
Csak az örökmécs marad égve.

A hívek lassan elvonulnak,
Mély csend borul a vén padokra, 
Csupán a szent szűz oltáránál 
Marad még két nő meghajolva.

Parasztasszony, szegény az egyik, 
Vékony, szellős ruhácska van rajta, 
Ahogy a szent szűz oltáránál 
Imára nyílik kékes ajka.

A másik finom urilányka,
Akár az oltáron az angyal,
Ahogy a szent szűz oltáránál 
Imádságát susogja halkan.

Imádkoznak mély áhítattal,
Amíg a szent szűz oltáránál 
Egymásra szótlan ráborulnak,

És mindakettönek könnye árad 
És mindaketten fölzokognak,
És ott a szent szűz oltáránál 
Mindketten egy nevet susognak.

És ott a szent szűz oltáránál,
Hogy egymást átölelve állnak, 
Csurgó könnyűje egybe hullik 
Paraszt asszonynak, úri lánynak . .

— Csongrádmegye közbiztonsága. Szen­
tesről írják, hogy Csongrádmegye törvény- 
hatósági bizottságának a napokban tartott

un.

közgyűlésén megdöbbentő szavak hangzottak 
cl Csongrádmegye közbiztonsági állapotáról. 
Az alispánt évnegyedes jelentés foglalkozott 
behatóan ezzel a kérdéssel és ebből a jelen­
tésből hangzott el a mélyen elszomorító 
figyelmeztetés, hogy a közbiztonsági állapo­
tok vármegyeszeríe züllőben vannak és hogy 
különösen a személy és vagyon ellen elkö­
vetett bűntények sokasodnak el ijesztő mér­
tékben az egész vármegyében. Az a kép, 
amit erről az alispáni évnegyedes jelentés 
megrajzolt, hogy a községekben ünnep- és 
vasárnapokon a fiatalság korcsmázásai rend­
szerint véres verekedésre vezetnek, melyekben 
a késnek és revolvernek jut a legénycsaták 
kimenetelét eldöntő szerep, a vármegye né­
pessége erkölcsi életének történetlapjára tar­
tozik, mert az erkölcsök eldurvulására, elva- 
dulására vet szomorú világot. A vármegye 
községei intést kaptak felülről, hogy közsé- 
genkinf rendőrséget szervezzenek és a most 
lefolyt megyegyülés tárgysorozatán már több 
megyebeli községnek részint meglevő kis 
rendőrség szaporítására, részint ilyen községi 
rendőrség szervezésére vonatkozó, jóváhagyás 
végett beterjesztett határozata volt látható. 
Az alispáni évnegyedes jelentés azonban nem 
sok jót vár ezektől a községi rendőrségektől 
és inkább inditványnyal lép elő, melyet a 
megyegyülés el is fogadott. Szól pedig ez 
az indítvány arról, hogy a vármegyében le­
hetőleg általánosittassék és fejlesztessék, vagy 
helyesebben mondva szélesebb alapokra fek- 
tettessék a csendőrségi szolgálat, ami nem 
jelenthet mást, csak azt, hogy megyeszerte, 
városokban és községekben egyaránt a csend­
őrség vegye át a tulajdonképpen való köz- 
biztonsági teendők ellátását és ami rendőrség 
van vagy megmarad, az tisztán csak a belső 
rendészet teendőit lássa el azokban a vonat­
kozásokban, melyekben törvény szerint múl­
hatatlanul rendőrhatóságnak kell eljárnia.

— Iskolai ünnepély. A mindszenti m. 
kir. állami elemi népiskolák tanuló ifjúsága 
f. évi junius hó 8-án, Őfelsége I. Ferencz 
József koronázásának 37-ik évfordulóján is­
kolai ünnepélyt tartott, mely valóban szépen 
és lélekemelőn folyt le, a következő sor­
rendben :

védéstől, én talán megszabadítom őt attól az 
asszonytól.

Olyan pillantást vetett Balázsra, hogy az 
nem tudott kiokosodni belőle. Sürgette.

— Mondja, Klári, akar?
— Valami kétségbeesett fény gyűlt ki a 

lány szemében, de azért erősen csengett a 
szava:

— Igen!
Balázs megkönnyebbülten sóhajtott fel és 

megragadta Klári kezét.
— Akkor siessen. Vegye fel a kalapját 

és menjünk.
A lány tágranyitott szemekkel bámult reá.
— Most mindjárt ?
— Igen.
— így, ahogy vagyok?
— így.
Azzal karját nyújtotta a leánynak és le­

vezette a kocsihoz.
. *

A házasság Klári és Balázs között meg­
történt annak rendje és módja szerint.

Esküvő után Balázs mosolyogva szólt kis 
feleségéhez:

— Csókoljon meg, baba!
Klári riadtan húzódott vissza és szava 

hidegen, szinte keményen hangzott;
— Nem!
Azzal megfordult és csöndesen bement a 

szobájába. Balázs mogorván és megdöbbenve 
nézett utána.

Ennek a szomorú házasságnak a hetedik 
napján fura dolog történt.

Alkonyat tájban volt. Klári valahol a szo­

bájában keresgélt, Balázs pedig sötét arccal 
és hosszú léptekkel méregette végig a ho­
mályba borult ebédlőt,

*

Egyszerre eszeveszett kocsirobogás hang­
zott fel a ház előtt. Kis idő múlva könnyű 
léptek kopogtak végig a szobákon szerelmes 
sietséggel. Valaki hevesen belökte az ajtó­
szárnyat és elfuladva, lihegve kiáltotta:

— Végre, végre megtaláltalak. Azt mond­
ták, elutaztál.

Balázs elhalaványodott és szigorú redőkbe 
vonta homlokát.

— Tilda, maga egészen elvesztette az 
eszét. Hogy mert ide jönni ?

Tilda fölegyenesedett. Csodálatos módon 
elváltozott az arca és rekedten kiáltotta:

— Tehát csakugyan megtörtént? Hova 
lett az esze ? Hogy tudta megcselekedni ? 
Ugyan, azt a kócos, szürke, hitvány semmit, 
azt az élettelen, hideg, csúf lányt, azt a . . .

Balázs homlokán kidagadtak az erek és 
elutasitólag szólt :

— Eh, elég legyen a komédiából. Térjen 
magához és menjen haza. Mi már végeztünk. 
És én szeretem az asszonyomat.

Tilda hátrahuzódott és sajátságos, szúró 
pillantással mérte végig, aztán kegyetlenül, 
haragosan felnevetett.

— Szereti ? Annál jobb, mert ő sohasem 
fogja magát szeretni. Hiszen gyűlöli. Érti ? 
— gyűlöli. Azt én jól tudom.

Hatodik évfolyam.

L 1) Reggel 8 órakor ünnepélyes szent­
mise volt a róm. kath. templomban.

I!. 2) Himnusz. Énekelték a IV., V. és 
VI. osztályú tanulók.

3) A koronázás 37-ik emlékünnepére. Rud- 
nyánszky Gyulától. Szavalta Szobi László IV. 
osztályú tanuló.

4) Mikor imádkoztok. Pósa Lajostól. Sza­
valta Donovitz Irma IV. oszt. tan.

5) A koronázás 37-ik emlékünnepére. 
Váradi Antaltól. Szavalta Gémes János V. 
oszt. tan.

6) Dal a királyra. Koznia Andortól. Sza­
valta Vajda Katalin V. oszt. tan.

7) A hazáért. Pósa Lajostól. Szavalta 
Tóth István V. oszt. tanuló.

8) Király-ének. Komácsy I.-től. Szavalta 
Tatár Zsófi V. oszt. tanuló.

9) Szózat. Énekelték a IV—VI. osztályú 
tanulók.

Ezután játék, dal és étkezés következett.
Itt említjük meg, hogy az ünnepély je­

lentőségét minden osztályban külön-külön 
junius hó 7-én méltatták a tanítók.

— Meghívó. A mindszenti Katholikus 
Kör — elnök választása céljából — ma, 
vasárnap délután fél 4 órakor a kör helyi­
ségében rendkívüli gyűlést tart, melyre a 
kör összes tagjait ezúton is tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

— Vidéki újságírás. Orosházi Hírlap 
címen Orosházán ma, vasárnap egy társa­
dalmi és közgazdászati hetilap indult meg. 
A lapot Szikes Antal kollégánk szerkeszti.

— Gazdakör Mindszenten. A Csongrád- 
vármegyei Gazdasági Egyesület, mint a vár­
megyei gazdaközönség érdekeinek képvise­
lője, a jelenlegi súlyos gazdasági viszonyok 
föllenditésére akciót indított, melynek célja 
volna az intenzivebb gazdálkodás bevezetése, 
minő a föld okszerű munkálása, jó vetőmag 
beszerzése, trágyázás, műtrágya használata 
stb., továbbá az állattenyésztés föllenditése, 
különösen jó íenyészanyag beszerzése, e 
célból anyagi és erkölcsi támogatás nyújtása, 
a jelenlegi tenyészirány megváltoztatása, ker­
tészet, gyümölcsészet, szőlészet fejlesztése, a 
háziipar terjesztése és az ahoz szükséges 
termékek termelése, baromfi-tenyésztés, a 
szükséghez képest fogyasztási, értékesítő és 
tejszövetkezet szervezése stb. Ezen nemes 
s vármegyénk anyagi és szellemi fejlődésére 
nagy fontossággal biró eszmét megvalósítani

Hanem az utolsó szónál megrettent. Ba­
lázs olyan iszonyú arckifejezéssel meredt reá, 
hogy visszahátrált az ajtóig.

Mikor látta, hogy a férfi meg sem rez- 
dül, még egyszer hátraszegte fejét és gúnyo­
san felnevetett, aztán kirohant az ajtón, mint 
a, förgeteg.

Balázs hosszú ideig fakó arccal, mozdu­
latlanul bámult maga elé. Észre sem vette, 
a nehéz ajtófüggöny mögül egy gyöngéd, 
rózsaszínű árnyék surrant melléje.

Klári bátran megállt előtte és egyenesen 
a szemébe pillantott.

— Balázs, az az asszony hazudott!
A férfi elfojtott lélekzettel hajolt előre és 

alig merte megkérdezni:
— Miért?
Klári felsóhajtott és megadással hajtotta 

le kipirult könnyes arcát.
— Mert . . . mert én nem tudom magát 

gyűlölni.
Balázs gyöngéden szorította magához 

szégyenkező asszonyát és boldog nevetéssel 
súgta a fülébe:

— Nos, akkor újra kezdhetjük az egé­
szet. Csókoljon meg, baba.

És be sem várva a feleletet, maga csó­
kolta össze az engedelmesen lehunyódó 
szürke szemeket.

Rubeneaou Auguszta.

*3
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csakis a vármegye intelligens gazdaközönsé- j 
gének egyetértő összinííködésévei, anyagi és j 
erkölcsi támogatásával lehet. Arról van szó, 
hogy a vármegye összes községeiben, igy 
Mindszenten is, gazdaköröket kell szervezni, 
mely körök a gazdasági egyesülettel együtt 
működve odafegnak hatni, hogy megteremt­
sék vármegyénkben azon kulturális állapoto­
kat, melyeknek jótékony hatását elsősorban 
kisgazdáink és a munkásosztály, de a vár­
megye összes gazdaközönsége megérzi. Ez 
ügyben ma, vasárnap Szentesen, a gazdasági 
egyesület helyiségében értekezlet lesz, melyen 
a kezdeményező lépéseket beszélik meg.

— Szobrok mindenfelé. Nagy panasz 
volt eddig, hogy gyorsan élő nemzedékünk 
a haza megdicsőüit nagyjai iránt nem tanúsít ! 
megfelelő kegyeletet. Ezt az állítást most erő­
sen megcáfolják a tények. Ma, vasárnap két 
emlékszobrot lepleznek le ; Szegeden a Tisza 
Lajos grófét, Csáktornyán pedig Zrínyi Mik­
lósét. — Kossuth Lajos szobrának a főváros­
ban való helyéről tanácskoztak, azonkívül 
pedig elhatározták, hogy Jókai Mórnak is 
emelnek szobrot.

— Pofozkodó herceg. Hogy az emberi­
ség idegei mind gyöngébbek lesznek, illusz­
trálja az a péíervári botrány, mely Európa- 
szerte nagy port vert föl. Dolgorucki herceg 
ugyanis, akinek idegei állítólag nagyon meg 
vannak viselve, nyílt utcán fölpofozta Lams- 
dorf gróf orosz külügyminisztert, mert egy 
állást, melyét neki Ígért, nem adott meg. 
Mások azt állítják, hogy a herceg, tettének 
elkövetése alkalmával nem annyira ideges, 
mint inkább — részeg volt.

— Szerződés női erényre. Furcsa kár­
térítési pert nyújtott be a napokban a fővá­
rosi törvényszéknél egy tizenhétéves ibolya- 
szemű, szőkefürtü fruska. Ez a bájos kis­
asszony egy fogorvoshoz szegődött asszisz­
tensnőnek s kikötötte magának, hogy az or­
vosnak csak a fogakban, nem pedig az ő — 
már tudniilllik a fruska — erényeiben szabad 
bajt okoznia., A bírságot ötezer koronában 
állapították meg. Hogy történt, mikép történt, 
nem lehet tudni, ki is tudna uralkodni a 
pillanat hatalmán ? — elég ahoz, a fruska 
kéri a birság kifizetését.

— Virágzik a Tisza. Eltűnt már a Tisza 
poézise. Utolsónak megmaradt a természet­
rajzi tünemény: a Tiszavirág. Ma virágzott 
a Tisza. Még talán holnap is megjelennek 
az apró kis szárnyas bogarak a viz színe 
fölött. Azután eltűnnek a semmiségbe. A 
múlandóság állatai ők . . . Egy napig élnek, 
hamar eltűnnek . . .

— Évzáróvizsgák. Az idei évzáróvizsgák 
a mindszenti m. kir. állami elemi népisko­
lákban a következő sorrendben tartatnak
meg:

Junius 14-én délelőtt 8 órakor a közp. 
iskola I. a), II. b) fiúosztályában. Osztály- 
vezető : Muszil Vilmos igazgató. Elnök: Dr. 
Pity Sándor és Tary István. Szakvezető : 
dr. Orbánné.

Junius 14-én délelőtt 8 órakor a közp. 
iskola I. b) fiúosztályában. Osztályvezető ■ 
Gelsy Péter. Elnök: Pap Pál Pál. Szakve­
zető : Muszliné Vizy E.

Junius 14-én délután 2 órakor a közp. 
!.s„kola. I- a) leányosztályában. Osztályvezető: 
Musziiné Vizy E. Elnök: Tary István. Osz­
tályvezető: Gelsy Péter.

Junius 14-én délután 2 órakor, a közp. 
iskola 1. b) leányosztályában. Osztályvezető: 
dr Oibanne íricz R. Elnök: Gyárfás Géza. 
Szakvezető: Muszil Vilmos ig

Junius 15-én délelőtt 8 órakor a közp 
iskola II. a) fiúosztályában. Osztályvezető: 
Lovass Jenő. Elnök: Keresztes Áron Szak­
vezető : Zsirkó Ernő.

Junius 15-én délelőtt 8 órakor a közp. 
iskola II. a) leányosztályában. Osztályvezető: 
Vitosné Sallay M. Elnök: Gyárfás Géza. 
Szakvezető: Kolmann Irma.

Junius 15-én délután 2 órakor a Szarvas­
iskola li. b) leányosztályában. Osztályvezető: 
Vitosné Kolmann 1. Elnök: Koncz Lajos. 
Szakvezető : Sailay Mária.

Junius 15-én délután 2 órakor a Szarvas­
iskola ül. fiúosztályában. Osztályvezető : Vitos 
János. Elnök: Büchler Gyula. Szakvezető : 
Kunfy Irén.

Junius 16-án délelőtt 8 órakor a közp. 
iskola III. leányosztályában. Osztályvezető: 
Kunfy Irén. Elnök: Büchler Gyula. Szak­
vezető : Vitos János.

Junius 16-án délelőtt 8 órakor a közp. 
iskola IV. fiúosztályában. Osztályvezető : 
Vitos Gerő. Elnök: Tary István. Szakvezető: 
Gelsy Péterné.

Junius 16-án délután 2 órakor a Gelsy- 
féle iskola IV. leányosztályában. Osztályve­
zető: Gelsyrié Keresztury A. Elnök: Koncz 
Lajos. Szakvezető: Vitos Gerő.

Junius 17-én délelőtt 8 órakor a Szarvas­
iskola V—VI. fiúosztályában. Osztályvezető : 
Karaszka Kálmán. Elnök: dr. Szobi Lipót. 
Szakvezető: Gelsy Vilma.

Junius 17-én délután 2 órakor az ápol- 
dai iskola V—VI. leányosztályában. Osztály- 
vezető : Gelsy Vilma. Elnök : dr. Szobi Lipót. 
Szakvezető : Karaszka Kálmán.

Junius 18-án délelőtt 8 órakor a közp. 
iskola I—VI. osztályainak magántanulói vizs­
gáznak. Elnök: Tary István.

Junius 19-én Te Deum.
Az évzáró vizsgákra úgy a szülők, vala­

mint a tanügybarátok és érdeklődők ezúton 
is meghivatnak.

— A házalás rendezése. Régi kívánsá­
got igyekszik kielégíteni a kereskedelemügyi 
miniszter azzal az intézkedéssel, hogy ren­
dezi a házalás ügyét. Nemcsak az iparosok­
nak, hanem a kereskedőknek is régi panasza, 
hogy a házalás rendkívül károsítja őket, mert 
ma már nemcsak a kisebb falvakban, hanem 
nagyközségekben is, mint például Mindszen­
ten folyik a kész iparcikkekkel való házalás. 
Pedig községünkben vannak eléggé beren­
dezett szép üzletek, amelyek élén vérbeli 
kereskedő emberek állanak, akik bőven fe­
dezik a szükségletet. Most folyik az anyag­
gyűjtés a kereskedelemügyi minisztériumban 
és valószínű, hogy a miniszter a házalási 
ügy rendezésére nézve rövidesen tárgyalá­
sokba kezd Ausztriával. Ez ügygyei kapcso­
latban kívánják rendezni a nyílt piacon való 
árulás ügyét is, mely szintén nagy károkat 
okoz a kereskedőknek és iparosoknak.

— Tolvaj-művészet. Aki azt hiszi, hogy 
a tolvajlás könnyű mesterség, téved. Sőt né­
melykor egyenesen művészet. Bebizonyította 
azt egy párisi hosszúujju, enyveskezü ur, aki 
a város központján őrt álló rendőr melléről 
fogadásból egyenkint három rendjelet lopott 
el. A negyediknél azonban rajtavesztett s igy 
— sajnos — kitűnő tettéért nem részesült 
a megérdemelt rendjel viselési engedélyben.

— Hatvanéves anyagyilkos. A torontál- 
megyei Törökkanizsán párját ritkitó gyilkos­
ság történt. Egy 60 éves nő agyonverte 80 
éves édesanyját. A 80 éves öreg Karsay Já- 
nosné együtt lakott 60 éves hajadon leányá­
val. A két öreg nő örökké civódott, minden 
semmiségen összevesztek. A minap egy ilyen 
veszekedés alkalmával Katalin úgy feldühö­
dött, hogy baltát ragadott s tehetetlen öreg 
anyját agyba-főbe verte, mig kiszenvedett. A 
kegyetlen anyagyilkost letartóztatták.

A, sztrájk őrültje. A makói kőmives 
munkások sztrájkjának sajnálatraméltó áldo­
zata lett Háj Márton mindszenti munkás. A 
vidékről összeszedett kőmives munkásokkal 
került ő is Makóra s hogy az ottani sztráj­
kolok ő rá se néztek valami jó szemmel, azt 
talán mondani sem kell, sőt egy este meg is 
szalasztották az utcán. A félénk természetű 
ember ettől kezdve állandóan rettegett s a 
félénkség üldözési mániává fajult, mig most
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teljesen kitört rajta az őrültség. A szerencsét­
len embernek a makói közkórházban nem 
tudtak helyet adni s hazahozták Mindszentre.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konaink, jóbarátaink és ismerőseinknek, akik 
folyó hó 9-én felejthetetlen édes anyánk vég- 
tisztességtételén megjelentek s részvétükkel 
fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak, ez­
úton mondunk hálás köszönetét. Mindszent, 
1904. évi junius hó 11-én. Korom Gáspár 
és testvérei.

— Sándorfalva község negyedszázados 
jubileuma. Aug. hóban ünnepli meg Sán­
dorfalva lakossága a község megalapításának 
huszonötödik évfordulóját. A nagyobbszabásu 
ünnepély előkészületei már folynak és Palla- 
vicini Sándor őrgróf értesítette a község 
elöljáróságát, hogy a jubiláns ünnepségen 
családjával együtt résztvesz.

— Asszonypárbaj Szegeden. Addig- 
addig mozognak a párbajellenes mozgalom 
vezetői, addig hangoztatják, hogy párbajozni 
nem szabad, mígnem az asszonyok is fegy­
vert fognak egymás ellen. Amint az Szege­
den tegnap hajnalban meg is történt. A Zsig- 
mond- és Vasasszentpéter-utca sarkán levő 
ház udvarán folyt le a nevezetes lovagiassági 
tény. Tegnap hajnalban, fél ötkör, mint azt 
több szemtanú beszéli, két asszony jelent 
meg a fentnevezett ház udvarán. Valószínű, 
hogy hajnali álmukból keltek föl, mert a 
roppant szellős öltözékük erre engedett kö­
vetkeztetni. A két kövérkés nő szóváltásba 
elegyedett s hogy nem éppen hízelgő sza­
vakat harsogtak egymás felé, azt az is bizo­
nyítja, hogy rövid idő múlva eltűntek és 
ismét megjelentek, de most már egy-egy 
karddal a kezükben. Nem éppen szabályos 
vivási gyakorlatok után egymásra rontott a 
két ellenfél és harci kiáltozások közben ala­
posan megpaskolták a szellős öltözékbe buj­
tatott testüket. A különös harci riadó után 
mindenfelől bolyhos asszonyok tűntek elő, 
hasonló kosztümben, mint a párbajozó felek. 
Azok közbevetették magukat és a komolyabb 
vérengzésnek elejét vették. A kardokat elvet­
ték és megállapították, hogy azok őrmesteri 
kardok, a lovagiaskodó két asszony pedig 
egy-egy őrmesternek a felesége. Már most 
arra vagyunk kiváncsiak, hogy a törvény­
széknek a párbajozó hölgyekkel szemben is 
alkalmazni kelí-e a büntető törvénykönyvnek 
párviadal vétségére vonatkozó szakaszait?...

— Véres bál a szomszédban. Kistelekről 
Írja tudósítónk, hogy ott vasárnap a Kéri-féle 
korcsmában tartott táncmulatságon a legé­
nyek összetűztek. A verekedés csakhamar 
véres harccá fajult el, melyben életveszélyesen 
megsebesültek: Böröcz György, Domonics 
József, Kovács Márton Lajos, Béres István 
és Sisák Lajos. A véres legény harcról tele­
fonon értesítették a szegedi büntető törvény­
széket, honnan Magay Lajos vizsgálóbíró 
hétfőn délelőtt Kistelekre utazott, a vizsgá­
latot megtartani.

— A sorozás Mindszenten junius hó 
20-án és 21-én fog megtartatni.

— Basáskodó libák. Sok mindenről vol­
tunk már híradással, de ilyen eset, mint az 
alábbi, nem igen került még tollhegyre. Özv. 
I2uca Gergelyné, szül. Pálinkó Piros pénte­
ken reggel kenyeret vásárolni küldte el kis 
lányát. Óvatosan begöngyölgetett a fehér 
ruhába 1 koronát és még néhány fillért, hogy 
azon majd foszlós, puha kenyeret hoz a kis 
csöppség. Csakhogy amint a Kossuth Lajos- 
utcán haladt, a Lőwy Márton kereskedése 
előtt, egy nagy csapat liba éktelen gágogás­
sal megrohanta. A kislány halálra rémülten 
igyekezett menekülni, mialatt a kezében tar­
tott fehér kendővel, amelybe a kenyér ára
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volt bekötözve, hessegette a támadó ludakat. 
Csak amint a kelepcéből kikerült, vette észre, 
hogy a pénz a kendő csücskéből kiveszett. 
Kereste, de hiába. Sírva szaladt haza az édes­
anyjához, aki utolsó garasait adta. oda ke­
nyérre. Bizony jó lenne a libákat csak a 
gazdasági udvarban, vagy a ketrecben tar­
tani, mert a községi elöljáróság — mint már 
ki is hirdette — érzékeny birsággal sújtja 
azon libatulajdonosokat, akik jószágukat az 
utcára eresztik.

— Összeesett kisleány. A gyógyszertár 
előtt pénteken délután egy kisleány hirtelen 
rosszul lett és összerogyott. Az arrajárók 
becézgetésére többször föltápászkodott, menni 
akart, de ereje mindannyiszor elhagyta és 
összeesett. A község elöljárósága a beteges 
kisleányt a kórházba szállíttatta.

— Sertésorbánc Mindszenten. Az utóbbi 
napokban Mindszenten sok disznó megbete­
gedett orbáncban. Alig pár nap alatt hat 
gazdának is elhullott a jószága. A község 
elöljárósága a csürhét betiltotta és 15 napi 
sertés-zárlatot rendelt el.

— A szentesi báró sajtópöre. A sze­
gedi törvényszék elé tegnap érdekes sajtó- 
pör tárgyalása volt kitűzve. Maasburg Sándor 
báró szentesi földbirtokos a vádlott, akit 
Stark Nándor szentesi papirkereskedő följe­
lentett azért, mert a báró egyik lapban azt 
irta Starkról, hogy még a botja ütésére se 
tartja méltónak. Azonkívül renegátnak is ne­
vezte s a nyílttéri nyilatkozatot ezzel a so­
katmondó kérdéssel végezte a báró: „Nem 
értem, hogyan lehet tagja ilyen ember a 
szentesi úri kaszinónak?“ Stark sajtó utján 
elkövetett becsületsértés miatt indíttatta meg 
az eljárást a báró ellen. A tárgyalás teg­
napra volt kitűzve, azonban a papirkereskedő 
nem jelent meg, amiért azután elnapolták 
az ügyet.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
Oloszkai Horváth Antal.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTHm
Budapest, Váozi*lírörút 68,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobii és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító - 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szó nagy iijtfik; 
boronák,

v sorvetögépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
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A PESTI NAPLÓ új karácsonyi ajándéka

A Hamar Feslöiniívészet Állma
Páratlan diszű, külső kiállításában és belső tartalmában egyedül álló remekmű az, amelyet a
.PESTI NAPLÓ
ajándékainak díszes

D“ az 1904. év karácsonyára szánt meglepetésül olvasóinak. — Eddigi karácsonyi 
iszes sorozatát folytatja most a „Pesti Napi ó,“ új és minden eddigi ajándékot 

messze túlszárnyaló diszművel, melynek cime ez lesz:

A Magyar Festőművészet Albuma.
A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű 
foglalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, 
amely a magyar festés remekeit fogja felölelni 
a XVII. század nagy magyar festőitől, Kupecky- 
től és Mányoky-tól kezdve egész a jelenkorig, 
amikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, 

•*Lotz Károly, Benczúr Gyula, Madarász Viktor 
és Zichy Mihály vezetésével hatalmas gárda 
szolgálja a magyar festőművészeiét. A magyar 
irodalomban nincs még olyan mű, amely a 
magyar festőművészeiét ilyen gazdagságban 
mutatja be. Ötven nagyszabású festményt sze­
meltünk ki, amelyet mesteri kivitelű

ötven műlapon -v—
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven 
műlap nagyrésze gyönyörű

mot eseménynyé avatták a magyar könyvpiacon- 
Ezenkívül a magyar festőművészet történetét 
a könyvben elsőrendű észtétikusaink érdekes és 
népszerű előadásban fogják bemutatni. A szö­
veget számos festménynek a szöveg közé nyo­
mott másolata fogja kisérni, úgy, hogy az ötven 
többszinnyomású műlappal együtt A Magyar 
Festőművészet Albuma a leggazdagabb és leg­
díszesebb tára lesz a magyar festőművészeinek. 
A „Magyar Festőművészet Albumát“ meg fogja 
kapni a Pesti Napló minden előfizetője, aki az 
év végéig, akár havonta is, de állandóan és 
megszakítás nélkül előfizető marad. Minden 
félreértés élkerülése végett azonban meg kell 
jegyeznünk, hogy azok az új előfizetők, akik 
az 1904-ik évre szóló előfizetésük fejében a 
Vörösmarty - Albumot megkapták, a Magyar 
Festőművészet Albumára csak úgy tarthatnak 
igényt ha egy további egész évre előfizetnek.

ÉK sok színnyomású kép
lesz, olyan, mint amelyek a Vörösmarty-Albu-
A PESTI NAPLÓ előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, 

egy hóra 2 korona 40 fillér. — Szerkesztőség és kiadóhivatala:
BUDAPEST, VI., Andrássy-út 27-ik szám alatt van.

A Pénzügyi Tanácsadó
kiadó-vállalata minden pénzköl­
csönt keresőnek tájékoztató föl- 
világositást és tanácsot nyújt díj­
talanul, tehát mielőtt pénzkölcsön 
tárgyában bárhová is fordulna, 
kérje ki a Pénzügyi Tanács­
adó véleményét és kérjen részle­
tes felvilágosítást nyújtó ingyenes 
prospektust.

3(SlcsStit
folyósittat pár nap alatt a legku- 
lánsabb feltételek mellett. Meglevő 
kölcsönöket konvertál nagyobb 
összegekre. Állami, megyei, városi 
hivatalnokoknak, vasútiaknak, ta­
nároknak katonatiszteknek és bár­
mely alkalmazásban volt nyug­
díjasoknak, szóval minden köz-

tisztviselőnek
10—25 éves törlesztésre 7% kamatra 
a legmagasabb összegű kölcsönt csu­
pán kötelezvényre (váltó nem kell). 
Kölcsönt legtöbb esetben kezes nélkül 
folyósittatunk és ha mégis kezes kel­
lene, készséggel állítunk kezeseket külön 
dij nélkül. Azon tisztviselők, kik a fize­
tésrendezés után óhajtanak kölcsönt 
fölvenni, már most tegyék meg a kér­
déseket, hogy előre meglehessük a 
szükséges lépéseket a kölcsön folyósí­
tása iránt.

Kimutatás,
ki mennyi kölcsönt kaphat:

1800 kor. fizetéssel kaphat körülb. 1500 kor.
2000 „ n 3000
2200 „ n „ 4000
2400 „ n n 6000
2600 „ 6500
2800 „ n 6800
3000 „ „ 7000 „
4000 „ • „ 10000 »
5000 „ ,, „ 12000 „
6000 „ „ >> 14000 „

« ■# f

Levélbeli megkeresésnél megírandó: 
állás, fizetés, eltöltött szolgálati idő és 
kor.

Folyósittatunk továbbá hitelképes 
egyéneknek 500 koronától a legmaga­
sabb összegig kezesekkel.

Váltókölcsönt
1—5 évi törlesztésre havi vagy negyed­
évi visszafizetés mellett. — Kölcsönt 
kieszközlünk ezenkívül legalább 3 év 
óta fönnálló életbiztosítási kötvényre, 
mindennemű sorsjegyekre, értékpapí­
rokra és vidéki takarékpénzt, részvényre, 
ez utóbbiakra az érték 9%-áig.

Jelzálogkölcsönt
a becsértéknek 70 V0-áig folyósittatunk 
4°/n-ra földbirtokra. A megkereső leve­
lekhez csatolandó: a kataszteri birtokiv 
és a telekkönyvi kivonat.

Levélbeli megkeresésnél válaszbélyeg 
kéretik.

Címünk:

kiadóhivatala 
Budapest, Klauzál-utca 6. II. em 11. sz. 
Telefon 16—42. Törvénysz. bej. cég.
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Hatodik évfolyam

jtrlejtési hirdetmény.
24. szám. _____________ __________ „Mindszenti Lap“

A mindszent—algyői hitbiz. uradalom területén foganatosítandó alábbi építkezési munkálatok és anyagok
biztosítására ezennel zárt ajánlati versenyt hirdetek.

A tervbe vett munkák előirányzata az uradalom által kiszolgáltatandó anyagok értékének levonása után a
következő:
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K f K f K f K f K f K f K f K 1 f

i 1 Baks majori javítások .... 7023 99 í — — 533 42 1029 93 — 8587 34
2 „ lütyü kútnál „ .... 452 84 — — — 11 52 8 40 — 472 76
3 „ „ „ kamra építésnél 100 38 — — — 11 52 49 43 — 161 33
4 „ Új major erdészháznál. . 90 42 — — — 10 80 — — 101 22

II 1 Pusztaszer-majori javítások . . 7284 27 — — — 831 14 1141 47 — 9256 88
III 1 Tóhajlati „ . . 2299 49 — — — — 235 29 497 01 — 3031 79

2 , Kastélynál „ . . 1144 27 1 — — — — 82 32 122 28 — 1348 87
3 Pusztaszeri erdő épületeknél . 221 98 — — — — — 11 04 — — — 233 02
4 Kis Zeri „ 849 08 — — — — 86 40 20 26 — 955 74

IV 1 Levelény-majori javítások . . 6008 02 — — — — 521 79 180 20 — 6710 01
2 „ uj cseléd fürdőház . 458 66 — — — — 336 60 349 16 63 70 1208 12

V 1 Műréti épületeknél .... 864 98 — — — 85 88 49 94 — 1000 80
2 Ányási „ .... 4306 32 — — — — 204 01 1484 69 — 5995 02
3 „ magtárnál felhúzó . . 490 49 — — — — 9 80 73 55 33 96 607 80

V-sc 1 Károly-majori kerítések . . . 963 00 — — — — — — — — 963 00
ik, 2 „ „ uj tiszti sertésól — — 120 82 75 40 — 45 84 164 45 21 32 427 83

3 „ „ régi tiszti lakásnál 499 05 __ — 72 00 73 92 126 50 — 771 47
4 Petresi sertés etető kövezet 80 16 — — — — — — 80 16

VII 1 Homoki majorban uj gázfej-
lesztő kamránál . .* . . . — — 312 66 50 37 192 00 65 20 133 22 54 56 808 01

VIII 1 Algyői magtárnál...................... 236 84 — — — 60 16 15 80 — 312 80
2 Farki major uj cseléd sertésól — — 284 90 386 79 ! — 149 96 711 11 74 32 1607 08
3 „ „ uj mázsaszin . . 198 44 1 — 1 — — 1 — _ 235 57 — 434 01

Fenti munkálatok csoportonként külön-külön is kiadatnak, de együttesen is tehető reájuk ajánlat.
A kellően lezárt ajánlatok az ajánlat tárgyát képező munkákra előirányzott összegek 5 százaíékjának megfe­

lelő bánatpénzzel készpénzben, avagy a föltételekben megjelölt értékpapírokban látandók el és f. hé 22-én d. e. 9 
éráig Csongrád-Sándorfalván az uradalom számvevőségéhez nyújtandók be, ahol azok ugyanazon napon d. e. 9 órakor 
nyilvánosan felbontatnak.

Résztvehet a pályázatban minden képesített iparos és az illető anyag eladásával foglalkozó kereskedő.
Anyag-árak az üzletben átvéve értendők.
Pályázni csak azon százalék határozott megjelölésével lehet, amelyet bárki az előirányzott összegekből leen­

gedni, avagy azokra felülfizettetni kíván.
Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a végrehajtandó munkálat terveit, költségszámítását, vállalati 

föltételeit és a helyi viszonyokat ismeri — azokat magára kötelezőnek tartja.
Elkésve beadott, avagy hiányosan kiállított és fölszerelt ajánlat nem vétetik figyelembe.
Utóajánlat ki van zárva.
Az uradalom fönntartja magának, hogy a beérkezendő ajánlatokból szabadon választhasson, avagy azokat 

teljesen mellőzze.
Minden ajánlattevő ajánlatával 10 napig marad kötelezettségben.
Tervek, költségvetés, vállalati föltételek az uradalom mérnöki hivatalában Mindszenten a hivatalos órák alatt 

tekinthetők meg.
Kelt Csongrád-Sándorfalván, 1904. junius hó 8-án.

_____  JfOVák JŐZSCfi urad. jószágfelügyelő.

Nem kell már a látcsőhöz sem 
szíj, sem táska, sem pedig nagy 
zseb, miután egy alig pénztárca 
nagyságú kis gépezet egy

flalaöás!
nyomásra kinyílik és'°e£y csavárás*^áltafa íegtfsz- 
tábban mutató es tetszés szerint beállítható látcsővé 
változik át, amely ep oly távolra és tisztán mutat,
mLcLVe*gnW,bb táv5sovel5- Tessék kirakatomban 
megtekintem! Úgyszintén villamos zseblámpa vil-
•u°-!A0tA ame,y egy nyomásra gyönyörű villamos 

világítást áraszt. Ninos tűzveszély, szól el nem
oltja! Nem kell gyufa! Éjjel-nappal készen és kéznél

nÄ LTlüyeT Ä SÄZ
^ ^ ___ y ^ n 30 kr. Régi aranyat és ezüstöt legmagasabb áron megveszek vagy becserélek. Alapittatott 1894

6ra, ékszer- es ^ 14„ a Prófétával szemben, tőtér.

van. Úgyszintén villamos ébresztőóra; éjjel egy gomb 
megnyomására az időt fényes világítás mellett mu- 

Helyszűke miatt csak a következő néhány 
cikket sorolom fel, szigorúan szabott árak mellett: 
látcsövek 2 frt 50 kr.-tól, hőmérő 40 kr.—tói, légsuly- 
mérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és följebb, 
pontosan orvosi rendelés szerint is kapható: szem­
üvegtok 4 kr. Nikkel zsebóra 1 frt 80 kr.-tól, ezüst 
óra 2 frt 60 kr.-tól, 14 karátos arany óra 11 írttól, 
fali óra 1 frt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól, 
inga óra 1 írttól, 14 karátos aranygyűrű 2 írttól és 
feljebb. Óra bőrzacskó 4 kr., órakulcs 3 kr. Óraüveg

minden nagyság és vastagságban 6 kr. és 9 kr. Egy 
óratisztitás 40 kr., egy órarugó betevése 32—52 kr. 
Azonkívül egyéb, itt fel nem sorolt cikkek, valamint
alkalmi ajándékok a legolosóbbtól a legfi­
nomabbig dús választékban, jutányos, szabott árban 
kaphatók. A leghíresebb óragyárak készítményeiből 
raktáramban nagy választék. Chronometer, Glashütte 
és ütő zsebóra, vagy bármely komplikált javítások 
versenyképes árban eszközöltetnek. Úgyszintén lát- 
szerek és aranyműves munkák a legkompli­
káltabbak is, készíttetnek.

Eladás kicsinyben és nagyban.

M ISI ZSIGA, SZEGED Iölszer-uziei>* raktár es külön javító-műhely ÄÄ.
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REMÉNYI MIHÁLY

mühangszerész
legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, 

mely ingyen és bérmentve küldetik 
Budapestről, Király-utca 441. szám.

JORGÓ JÁNOS
órás.

Gyári raktár: WIEN, III—4.
Renn weg No 75—B 

Levelezőlap elegendő, hogy gazda­
gon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­

vásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisz­
tességes, rászedés teljesen kizárva.

------ Orajavitási műhely. ——
Mindennemű zsebórába uj rugó belehelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 

vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 sz. Legolcsóbb, legjobb strapác-óra,
nikkel tokban, 36 órai járással . . frt 2.30 

8039 sz. Valódi ezüst páncél-lánc . . . frt L— 
7858 sz. Ezüst remontoir, dupla fedelű . frt 5.— 
7989 sz. Inga-óra ütőmüvei, 2 sulyiyal, 130

cm. magas.............................................. frt 11.50
7929 sz. Jó ébresztő óra . <..........................frí 1.20

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75—B pon­
tosan figyelni.

Figyelem!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a helybeli hetivásárok alkal­
mával csipke- és harisnya-áru sátoromnál 
elfogadok megrendeléseket ablakra való 
redőnyökre (rolettákra), melyeket a leg­
olcsóbb minőségűtől kezdve a legújabb ön­
működő szerkezetű, áttört és csipkés kivite­
lűig, úgyszintén zsalukat a legjutányo- 
sabb árak mellett elvállalok.

Ugyanott gépharisnya-kötéseket, úgy úja­
kat, mint fejeléseket a legjutányosabb árak 
mellett elfogadok.

Teljes tisztelettel
KELLER SÁMUEL.

coccococccoooccooocooco^

5 koronáért küldök 412 kiló (kö­
rülbelül 50 drb) ke­

véssé megsérült finom enyhe

pipereszappant 1
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, 
jázmin és gyöngyvirágból szépen ösz- 
szeválogatva. — A pénz előzetes meg­
küldése esetén, vagy utánvéttel küldi:

AUFFENBERG JÓZSEF,
Budapest, VII., Huszár-utca 6. szám.

eKEPESLAPOKe
rendkívül dús választékban jutányosán 
kaphatók lapunk könyvnyomdájában.

Biztos keresetet _
nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek el­
adásával uj, törvényes módszerünk szerint. Nem 

részlet-üzlet. Ajánlatok intézendők:
„Sorsj egy letéti bankhoz

Budapest, Vili., József-körut 16. 18—26

Dupla villanydelejes

KERESZT vagy CSILLAG
D. R. G. M. 88503. sz.

gyógyít és felüdit jótállás mellett: köszvény, 
reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, 
fülzugás, nehéz hallás, epilepsia (eskór), ide­
gesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, 
migrén, tehetetlenség, influenza, valamint 
minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 
88503. sz. készülékem által legfeljebb 45 
nap alatt meg nem gyógyul, azonnal vissza­
kapja a pénzét. Ahol már semmisem hasz­
nált, ott kérem az én készülékemet megkísér­
lem ; meg vagyok győződve készülékem biztos 
hatásáról,

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegségeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld után­

véttel vagy előleges fizetéssel a bel- és kül­
föld részére 4—4

Scheffer D. Sándor,
Budapest, Vili. kerület, Bezerédy-utca 3 a

Av ÁaT ÁvTi!

Hirdetmény.
A nagyérdemű közönség szives tudomá­

sai a adom, miszerint italmérési üzletemben, 
saját páhnkaíözdémben személyesen főzött 
kitűnő törköly, borseprő, barack és 
szilvapálinkák kaphatók, melyek valódi­
ságáért szavatolok.

Ajánlom elsőrendű kőbányai légmentesen 
fejtett gyári töltésű palack-söreimet, öt 
nagy palack vételnél á 28 fillérért, egyes 
palackonként kivitelre 30 fillérért.

Szolgálok továbbá mindennemű likőrök 
és finom rumokkal.

Elvállalok pálinkafőzésre alkalmas min­
dennemű anyagok (lisztes anyag kivéve) ju­
tányos kifőzését.

E téren szerzett sok évi tapasztalataimnál 
fogva, pontos és legjobb kiszolgálásról a 
nagyérdemű közönséget biztosítva vagyok 
kiváló tisztelettel

7—10
Swáb József

pálinkafőző és it? 'TO.

iüüü

A czimre ügyeljünk!
Kerékpár ZZi 

alkatrészeket
30u ü-al olcsóbban lebet nálunk beszerezni mint bárhol

Kerékpároka; aJÄoöa7ufra£
10 — 12 koronás részletfizetésre. 

iÜl 1*1* Ó fiáim Ír kel- és külföldi elsőrendű 
V <ltlUyope& gyárakból havi 6—8 koro­

nás részletfizetésre
Tessék árjegyzéket kérni.

Ügynökök magas jutalék mellett felvétetnek

«SÍELÉS és TÁÜS1
varrógép kerékpár és alkatrész nagykereskedők

BUDAPEST, VíS., József-körut, 59. sz.

lk

Egy háztartási mérleg ingyen!!!
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhahnozott raktáramból

világhírű s kiválóságuk- művilm] P7ÍÍQ|-Qpnim£lf
ért általánosan kedvelt lUuÄlMJl özdlou dl Ullildu és pedig:

6 drb mexikói ezüst asztali kést, 6 drb kiváló deszertvillát,
1 „ mexikói ezüst levesmerő kanalat,
1 „ „ „ tejmeritőt,
2 „ elegáns szalon asztali gyertya­

tartót,

evővillát,
„ „ evőkanalat,
„ „ kávéskanalat,

kiváló deszertkést,
46 darab összesen csak 6 frt 50 krajcár.

Minden megrendelő ezen kivi! 1 jutalomképpen egy szavatosság mellett pontosan mű­
ködő, 127* kiló hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói 
ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért jótállást 
vállalok. Szétküldés a pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvéttel történik az európai 
raktárból.

----------—Árjegyzék ingyen.

AUFFENBERG JÓZSEF, BUDAPEST, VII., Huszár-utca 6. szám.

A ffl. 111. állanfasatal eébijíiM mérluiiilséiii
#

10—10

BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM.

Ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű

gőzcséplőkészleteket, ipari célokra alkalmas Compound lokomobilokat,
MIT l TMÍTTIV! fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratóoépeket, Kiig
lVllLLLmUlVl ^ VALAMINT EGYÉB MEZŐGAZDASÁGI ESZKÖZÖKET.

Képviselő : MÁRKUS JÓZSEF Orosházán.

Nyomatott Horváth Antal gyorssajtóján Mindszenten.


